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Hramul Altarului de vară al Mănăstirii Plumbuita

De sărbătoarea Acoperământului Maicii Domnului, Mănăstirea Plumbuita din 
București și-a prăznuit unul dintre hramurile sale, iar credincioșii care au poposit la 
acest istoric așezământ monahal au cinstit un fragment din moaștele Sfântului 
Ierarh Ioan Gură de Aur adus de la paraclisul istoric al Reședinței Patriarhale.

În ziua hramului Altarului de vară al Mănăstirii Plumbuita, marți, 1 octombrie, 
Sfânta Liturghie a fost săvârșită de Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, 
Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, înconjurat de un sobor de slujitori. La 
slujbă au participat credincioși din Capitală, iar ierarhul le-a vorbit în cuvântul de 
învățătură despre semnificațiile titlurilor mariologice pe care Maica Domnului le-a 
primit în imnografia Bisericii.

„La sărbătorile închinate Maicii Domnului, oamenii arată deosebită evlavie față de 
cea care este Maica Bisericii, Maica Luminii, împărăteasă a cerului și a pământului, 
așa cum a fost numită de către teologi, de către imnografi, Preacurata Maică a lui 
Dumnezeu, sau Măicuța Domnului cum spun cu gingășie și deosebită atenție 
credincioșii în spiritualitatea populară. Pentru a ne introduce în atmosfera acestei 



sărbători, doresc să mă folosesc de cuvintele imnografilor Bisericii, care în mod 
inspirat au vorbit de dragostea pe care noi o arătăm către Maica Domnului: «Nu 
vom tăcea, Născătoare de Dumnezeu, pururea a spune puterile tale noi, 
nevrednicii. Că de n-ai fi stat tu înainte rugându-te, cine ne-ar fi izbăvit pe noi din 
atâtea nevoi? Sau cine ne-ar fi păzit până acum slobozi? Nu ne vom depărta de la 
tine, stăpână, că tu izbăvești pe robii tăi pururea din toate nevoile»”, a spus 
Preasfinția Sa.

De asemenea, ierarhul a exemplificat dintr-un cuvânt al Sfântului Ioan Gură de Aur 
cum Maica Domnului, chiar și în moduri paradoxale, este ocrotitoare a neamului 
omenesc.

„În cartea Înțelepciunii lui Isus, fiul lui Sirah, la capitolul 24, versetul 3, sunt 
cuvintele: «Eu din gura Celui Preaînalt am ieşit şi ca negura am acoperit 
pământul». Sfântul Ioan Gură de Aur spune că Maica Domnului, care este ca o 
dimineață însorită, sau ca luna sau soarele, fecioară îmbrăcată în lumină, ea se 
arată și ca o negură. De ce? Ne spune marele cuvântător că, atunci când este o 
negură profundă, animalele sălbatice sunt în siguranță, pentru că nu se mai află în 
primejdia vânătorilor care trimit asupra lor săgeți ucigătoare. La fel, Maica 
Domnului este ca o negură pentru că ea ne acoperă de cei care trimit săgeți 
înveninate asupra noastră, fie că sunt puterile potrivnice, fie că sunt potrivnicii 
văzuți, sau alte încercări. De aceea, negura aceasta poate deveni, atunci când este 
nevoie, o zi senină, o frumusețe nemaiîntâlnită”, a arătat Episcopul-vicar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor.

La final, a fost săvârșită slujba Parastasului pentru viețuitorii, ctitorii și binefăcătorii 
mănăstirii trecuți la cele veșnice de-a lungul anilor. De asemenea, Preasfințitul 
Părinte Timotei Prahoveanul a evidențiat lucrările importante de restaurare și 
înfrumusețare efectuate la Mănăstirea Plumbuita prin strădania părintelui stareț, 
protosinghelul Justin Bulimar.

Sărbătoarea Acoperământului Maicii Domnului, hramul sectorului 2

Tot marți, Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul a săvârșit o slujbă de Te Deum 
la sediul Primăriei sectorului 2 al Capitalei la care au participat ostenitori ai 
instituției, dar și clerici din protopopiatul acestui sector. Cu această ocazie, s-a 
marcat prin rugăciune faptul că sectorul 2 are în mod oficial ca hram sărbătoarea 
Acoperământului Maicii Domnului.

În cuvântul său, ierarhul a precizat că este o tradiție veche ca o anumită cetate sau 
localitate să fie așezată sub ocrotirea unui sfânt către care să se îndrepte mai 



intens rugăciunile credincioșilor, dar și ale celor care o administrează într-un 
anumit moment. De asemenea, ierarhul a precizat că această învățătură este 
prezentată în cartea Apocalipsei, unde se arată că fiecare cetate are un înger 
ocrotitor.
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